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Kolinecký 
zpravodaj

Když hodnotím rok 2025, 
musím konstatovat, že byl na-
plněn prací a přinesl řadu vý-
znamných investičních akcí. Tou 
nejzásadnější je zahájení stavby 
čistírny odpadních vod, dostav-
by kanalizace a vodovodního 
řadu. Na zhotovitele této důle-
žité stavby se uskutečnilo letos 
výběrové řízení, které vyhrála 
společnost VHS, a.s., z Liberce. 
V říjnu a listopadu bylo už proin-
vestováno cca 5 milionů Kč. Sta-
vební práce budou pokračovat 
až do roku 2027, kdy bude vše 
dokončeno. Prosíme o občany 
o trpělivost s případnými ome-
zeními. Jde opravdu o zásadní  
a důležitou stavbu, na kterou 
jsme se dlouho připravovali.

Jsem rád, že městys byl  
letos úspěšný při žádostech  
z různých krajských dotačních  

Proměny v našich obcích 
titulů. Například z „Podpory  
obcí Plzeňského kraje při zajiš-
ťování bezpečnosti 2025“ jsme 
získali dotaci na instalaci ka-
merovýého systému a ukazatele 
rychlosti v Buršicích. Jde o pre-
ventivní opatření na snížení kri-
minality v obci. 

Zásahová jednotka Sboru 
dobrovolných hasičů v Kolinci 
získala cisternu CAS Tatra Terr-
no od profesionálních hasičů  
Plzeňského kraje. Vozidlo muse-
lo být před použitím opraveno za 
cca půl milionu Kč. I v tomto pří-
padě jsme získali dotaci od Plzeň-
ského kraje ve výši 288 tisíc Kč.

Z Programu stabilizace a ob-
novy venkova Plzeňského kraje 
2025 jsme získali dotaci půl mi-
lionu Kč na přístavbu nového 
občerstvení ke vstupnímu objek-
tu na koupališti.

Projekt „Stavební úpra-
vy hygienického zázemí ZŠ 
Kolinec“, který se týká mo-
dernizace sprch a toalet  
v tělocvičně, je v těchto dnech 
dokončován. Náklady byly vy-
čísleny zhruba na 2,5 milionu 
Kč a dotace z dotačního titulu 
„Školní sportoviště 2025“ činila 
1,5 milionu Kč.

 Za zmínku stojí také rekon-
strukce pomníku padlým v Ma-
lonicích. I zde jsme obdrželi do-
taci z programu „Podpora péče  
o pomníky, válečné hroby a pi-
etní místa na území Plzeňského 
kraje“ ve výši 30 tisíc Kč.

Příští rok nás čeká zejména 
pokračování stavby čistírny od-
padních vod, kanalizace a vodo- 

vodu. Rozhodně však nebudeme 
zapomínat ani na naše integro-
vané obce, kde postupně plánu-
jeme také mnohé akce. 

Důležitá úprava se uskuteční 
v Mlázovech, kde Správa a údrž-
ba silnic Plzeňského kraje chytá 
výměnu povrchu komunikace  
v obci. Zároveň s tím uskuteční-
mě výměnu vodovodního řadu. 
Na akci se chystáme vyhlásit 
soutěž na zhotovitele. Půjde  
o stavbu, která si v Mlázovech 
vyžádá postupné uzavírky ko-
munikace. Žádáme tak občany 
o  spolupráci  a pochopení. Vě-
říme, že s výsledkem díla budou 
občané spokojeni. 

                 Mgr. Pavel Princ,
starosta městyse

Milí občané,

rádi bychom vás informovali, že zhotovitel Společnost pro 
Kolinec: VHS + VHS Consult, tvořené firmami VHS stavby a.s. 
a VHS Consult s.r.o., zahájila dne 2. října 2025 práce na veřej-
né zakázce „Kolinec – ČOV a kanalizace“ spolufinancované 
Evropskou unií. Tato veřejná zakázka zahrnuje výstavbu nové 
splaškové kanalizace, vodovodních řadů a čistírny odpadních 
vod v městysu. 

Všechny stavební činnosti probíhají podle předem stanove-
ného harmonogramu prací. Jakmile se začne pracovat v kon-
krétní ulici, budou obyvatelé dané lokality včas informováni 
– buď osobně, nebo prostřednictvím obecních informačních 
kanálů.

V případě dotazů nebo potřeby konzultace se můžete obra-
cet na zástupce společnosti VHS stavby a.s., pana Tomáše Pil-
ného (mob.: 731 681 889), který je k dispozici přímo na stavbě.

 
Děkujeme za vaši trpělivost a spolupráci během stavebních 

prací, které přispějí ke zlepšení infrastruktury a kvality života 
ve vašem městysu. 

		  S pozdravem,
		  Společnost pro Kolinec 
		  (VHS stavby a.s. & VHS Consult s.r.o.)

Oprava pomníku padlým v Malonicích.

Městys Kolinec 
přeje všem občanům 

pohodové 
vánoční svátky 
a vše nejlepší 

do nového roku.



Na začátku září se v prosto-
rách základní školy uskutečnilo 
slavnostní zahájení školního 
roku, kterého se zúčastnili ne-
jen žáci a učitelé, ale i rodiče a 
zástupci obce. Po prázdninách 
se škola opět naplnila dětským 
smíchem a těšením na nové zá-
žitky i poznatky.

Škola letos vstoupila do 
projektu „Pomáháme školám  
k úspěchu“, jehož cílem je roz-
víjet čtenářskou a pisatelskou 
gramotnost žáků. Díky projektu 
se učitelé mohou více zaměřit 
na individuální přístup k dětem  
a vytvářet podnětné prostředí 
pro jejich rozvoj.

V průběhu podzimu se žáci 
také zúčastnili dvou projekto-
vých dnů s historickou témati-
kou, během nichž si zábavnou 
formou připomněli důležité udá-
losti z českých dějin. Projektové 
dny propojily učení s praxí a při-
nesly dětem mnoho zajímavých 
zkušeností i nových poznatků. 
Žáci prvního stupně měli mož-
nost nahlédnout pod pokličku 

Charita Sušice poskytuje so-
ciální služby v rámci správního 
obvodu obce s rozšířenou pů-
sobností (ORP) Sušice. Jedním  
z míst, kde působí, je i středisko 
v Kolinci. Právě zde denně peču-
jí o seniory a osoby se sníženou 
soběstačností. O fungování toho-
to střediska si povídáme s jeho  
koordinátorkou Andreou Rajtma-
jerovou.

Co je v poslední době nového 
ve středisku Kolinec? 

„V Kolinci jsme přivítali no-
vou kolegyni, posilu týmu. Zajis-
tili jsme nová parkovací místa. 
Dostali jsme nový automobil 4x4 
do terénu. Máme nové vybavení 
do kanceláře pro administrativní 
činnost.“

Jaké služby Charita Sušice 
v Kolinci nabízí?

„Poskytujeme terénní pečo-
vatelskou službu a odlehčovací 
služby. Pečovatelská služba za-
hrnuje pomoc s hygienou, dovoz  
a podání jídla, doprovody k lékaři 

Základní škola vstoupila do školního roku 
s elánem a novými projekty

důležité hasičské práce, když 
nás navštívil sbor sušických ha-
sičů a představil žákům nejen 
své zkušenosti, ale i techniku  
a vybavení.

Základní škola navíc po-
kračuje v zapojení do projektu 
„Hrdá škola“, který podporuje 
soudržnost školního kolekti-
vu a radost z učení. V rámci 

Sušičtí hasiči představili žákům kolinecké školy svoji práci, techniku i vybavení.

tohoto projektu si žáci i uči-
telé vyzkoušeli překonat ně-
kolik netradičních rekordů  
a společně tak zažili spoustu zá-
bavy i týmového ducha.

Nyní se všichni těší na před-
vánoční období, které tradičně 
vyvrcholí rozsvěcením vánoční-
ho stromu na náměstí. Ani tento-
krát nebudou chybět vystoupení 

žáků školy a vánoční jarmark 
žákovských prací, na kterém si 
návštěvníci budou moci zakou-
pit drobné dárky a dekorace vy-
tvořené dětmi.

Za celý kolektiv naší školy 
přejeme všem krásné a klidné 
vánoční svátky a úspěšný vstup 
do nového roku. 

Mgr. Denisa Pokorná

nebo na úřady, ale také podporu 
při běžných denních činnostech. 
Odlehčovací služby jsou v posled-
ní době velmi žádané a potřebné. 
Dožít doma je přání mnoha klien-
tů, proto pomáháme ulevit rodin-
ným příslušníkům a zastupujeme 
jejich roli, aby si mohli dojet k lé-
kaři, nakoupit, nebo si jen odpo-
činout, protože tato péče je velmi 
náročná a vyčerpávající.“

Co očekávat, když požádám 
o službu?

„Služby začínají návštěvou 
v domácnosti klienta, kde si popo-
vídáme o důležitosti a potřebnosti 
péče. Podle toho pak společně 

nastavíme čas a rozsah služeb. 
Z návštěvy mnohdy vyplyne pou-
ze potřeba získat informace, které 
jsou potřebné k  péči o klienta. 
Nabízíme ukázku, jak používat 
kompenzační pomůcky a násled-
nou manipulaci s klientem.“

Jak byste zhodnotila fungo-
vání střediska jako celku?

„Středisko v  Kolinci fungu-
je jako tým, dělíme se o starosti  
i radosti. Vše je o důvěře, ochotě 
pracovat, empatii a vzájemném 
respektu. Vím, že takový tým mám 
a jsem za něj moc ráda.“

Na závěr, chtěla byste něko-
mu poděkovat?

„Díky patří celému manage-
mentu v  Sušici. Bez něj bychom 
nemohli dělat to, co nás baví. 
Velké díky patří všem pečovatel-
kám a sociálním pracovnicím za 
obětavou práci a laskavý přístup. 
Poděkovat musíme i obvodním  
lékařům, policistům a hasičům, 
kteří nám jsou nápomocni při ře-
šení krizových situací. A v nepo-
slední řadě děkuji obci Kolinec za 
podporu a spolupráci.“ 

Středisko Charity Sušice  
v Kolinci je důležitým pilířem 
péče o seniory v regionu. Díky 
profesionálnímu týmu a lidské-
mu přístupu zde vzniká prostředí, 
kde se klienti cítí bezpečně a re-
spektovaně. Pokud máte zájem o 
navázání služby nebo potřebujete 
více informací, neváhejte kontak-
tovat koordinátorku střediska:

tel.: 731 402 912, 
e-mail: andrea.rajtmajerova@

susice.charita.cz
Více informací najdete 

na www.susice.charita.cz

O fungování střediska Charity Sušice v Kolinci



Kromě běžných služeb, jako 
je půjčování knih a periodik, za-
jišťuje knihovna v Kolinci také 
činnost konzultačního střediska 
Virtuální univerzity třetího věku 
(VU3V). Jedná se o zájmové 
vysokoškolské studium určené 
seniorům. Výuka probíhá pro-
střednictvím internetu v učebně 
vybavené počítačem, datapro-
jektorem a ozvučením. Tématem 
zimního semestru je „Barokní 
architektura 17. a 18. století  
v Čechách“. Studenti se sezna-
mují s vývojem architektonic-
kých stylů, významnými osob-
nostmi baroka a získané znalosti 
mohou využít při cestách po naší 
vlasti. I Pošumaví a okolí Kolin-
ce je krajinou bohatou na ba-
rokní památky, které stojí za 
návštěvu nebo alespoň za po-
všimnutí. Letní semestr VU3V  
v konzultačním středisku Koli-
nec bude zahájen 3. února 2026.

Pro dospělé byl uspořádán 
kurz Sgrafito na porcelán, který 
představil techniku vyškrabá-
vání motivů do vrstvy speciální 
glazury nanesené na porcelán. 
Po vypálení glazura získá mod-
rou barvu, zatímco vyškrabané 
plochy zůstanou bílé. Pod vede-
ním paní Aleny Čížkové vznikly 
skvostně zdobené hrnky, talíře  
a podnosy. Většinu účastnic 
technika nadchla natolik, že se 
kurz na jaře zopakuje – tentokrát 
se bude tvořit na různě tvarova-
ných mísách a mističkách.

Tradicí se již staly jarní  
a podzimní keramické dílny. 

Senioři se seznamují s barokem,
děti tvoří ve výtvarných dílnách

Díky ochotě a nasazení lektorky 
Štěpánky Balvínové Žákové ze 
Střediska volného času v Sušici 
si i děti v Kolinci mohou vy-
zkoušet práci s keramickou hlí-
nou. Při tvoření se učí trpělivos-
ti, soustředění a zažívají radost 
z hmatatelného výsledku své 
práce, což posiluje jejich víru ve 
vlastní schopnosti.

Díky finanční podpoře 
městyse bude pro žáky ze ZŠ 
Kolinec připravena advent-
ní výtvarná dílna zaměřená na 
udržitelnost a kreativitu. Pod 
vedením Štěpánky se děti na-

Děti v knihovně rozvíjí kreativitu a čtenářské dovednosti.

učí tvořit s ohledem na přírodu  
a rozvíjet vlastní nápady.

Kreativitu a čtenářské do-
vednosti rozvíjejí také děti  
z družiny ZŠ při pravidelných 
čtvrtečních návštěvách knihov-
ny.

Příležitostně se v knihovně 
konají také cestopisné před-
nášky. V listopadu proběhlo 
poutavé vyprávění cestovatele 
pana Křivánka o cestě na Al-
jašku, doplněné skvostnými fo-

tografiemi, kulturními postřehy  
i praktickými radami. Přednáš-
ka vtáhla diváky do atmosféry 
této fascinující destinace. Díky 
dobrovolnému příspěvku moh-
la být částka bezmála 5 000 Kč 
opět zaslána na účet české ne-
mocnice a školy Diny Štěrbové 
(czechhospital.cz). Více infor-
mací o knihovně naleznete na 
webu kolinec.cz a na vývěs-
kách.    

Marie Hanusová

Malování si děti v knihovně užívají.



Narodil se v roce 1921 v Ko-
linci. Jeho matka Marie, rozená 
Princová, pocházela z Ujčína ze 
statku, otec František Rašín byl 
z  Hrádku u Nechanic. Z  rodu 
Rašínů pocházela velká osob-
nost našich dějin – první prvo-
republikový ministr financí dr. 
Alois Rašín, otec české koruny. 
Ze strany Princů byl jeho děde-
ček, Matěj Princ, dlouholetým 
purkmistrem městečka Kolince, 
který krátkou dobu zastupoval  
i Kurii venkovských měst a obcí 
na zemském sněmu. Nyní je sta-
rostou Kolince další potomek 
Mgr. Pavel Princ.

Miroslav Rašín vystudoval 
gymnázium a Filosofickou fa-
kultu Univerzity Karlovy v Pra-
ze v  oborech, čeština, němčina  
a výtvarná výchova. Všechny 
tyto předměty vyučoval nejdří-
ve na učilišti výroby porcelánu 
v  Teplicích, kde se naučil od 
kolegů pracovat s  keramickou 
hlínou a tvořit keramiku. Pak 
vyučoval na pražském gymnáziu 
v Praze 4 až do své smrti v roce 
1984. Po studiích krátce učil i ve 
škole v Kolinci.

V  roce 1967 byl přijat jako 
profesor na Akademii der Kul-
tureellen Bildung do západoně-
meckého Remsheidu, kde vy-
učoval obor keramika a základy 
moderní kresby. V  této škole se 
v dlouhodobých kurzech vzdělá-
vali dospělí učitelé a lektoři vý-

Prof. Miroslav Rašín

tvarného, hudebního a divadelní-
ho umění z celé západní Evropy.

Po návratu domů vytvořil 
se spoluautory novou koncep-
ci výtvarné výchovy pro školy  
a gymnázia, podle které se do-
dnes vyučuje a která vnesla do 
tohoto předmětu řadu nových 
zcela moderních prvků.

Miroslav Rašín svůj rod-
ný Kolinec miloval. Jezdil sem 
často a trávil zde s rodinou vše-

chen volný čas. Měl zájem, aby 
obec vzkvétala, a proto vytvořil 
spolu se synem Zdeňkem Ra-
šínem návrh na novou obřadní 
síň v budově staré školy, kde se 
konaly především svatby. Rea-
lizací vzniklo na tu dobu velmi 
moderní zařízení s  opartovou 
čelní stěnou z  tradičního dřeva, 
kterou pak velmi zručně vyrobil 
kolinecký truhlář pan Franti-
šek Kněz, s křišťálovými lustry, 

křesílky, kobercem a moderními 
závěsy a záclonami. Na stěně vi-
sel valérový barevný obraz srdcí 
a květu, který zdobí síň dodnes. 
Nově vzniklá obřadní síň byla 
velmi moderní, ojedinělá, jiskři-
vá a nadčasová. Zcela ojedinělé 
zařízení mu pomáhali shánět ro-
diče tehdejších pražských gym-
nazistů po celé republice.

Později při rekonstrukci byla 
ovšem tato koncepce pozměně-
na, moderní prvky byly nahraze-
ny historizujícími židlemi, závě-
sy, kobercem a záclonami a zcela 
se tím změnil původní umělecký 
záměr. 

Pan profesor spolu se svými 
žáky vytvořil také velkou kera-
mickou kolekci pohádkových 
postav a motivů, kterou věnoval 
tehdy nově vybudované kolinec-
ké školce. Tu však tehdejší vede-
ní obce odmítlo, a proto ji věno-
val do školky v blízkém Hrádku, 
kde přinášela radost několika 
generacím dětí.

Jeho záliby a tvorbu také 
připomíná zrestaurovaný poško-
zený obraz v kolineckém koste-
le, kde postava Krista kráčí po 
vodě.

Vytvořil by toho určitě ještě 
velmi mnoho, ale po smrti syna 
Zdeňka brzy onemocněl a zemřel 
v  nedožitých 63 letech. V  jeho 
šlépějích kráčí dcera Hana, která 
dnes žije také v Kolinci.

-red-

Prof. Miroslav Rašín. 

Naši rodáci a osobnosti

Projekt s názvem „Kolinec 
– úprava a obnova veřejného 
prostranství“ byl v letošním roce 
završen slavnostním otevřením 
upraveného náměstí v sobotu  
26. července jako součást progra-
mu o pouti. Městys s projektem 
uspěl se žádostí o dotaci v rámci 
4. výzvy „Veřejná prostranství“ 

z IROP prostřednictvím Místní 
akční skupiny Pošumaví, zapsa-
ného spolku. Dotace činila více 
než 4,5 milionu Kč. 

Děkujeme všem, kteří se  
o tento úspěšný projekt zaslouži-
li a pomohli ke zkrášlení centra 
městyse.                                      

                                        -red-

Ze slavnostního otevření upraveného náměstí. 

Centrum městyse doznalo změn
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Vážení čtenáři, dovolte mi 
v  tomto podzimním čase, se-
známit vás s  činností spolků 
v  Tržku a Podolí. V  místě pů-
sobí Sbor dobrovolných hasičů 
Tržek – Podolí. Sbor byl zalo-
žen v roce 1906, v příštím roce 
tedy oslaví již 120 let svého 
trvání.  Z  roku 1906 pochází  
i historická ruční stříkačka, kte-
rá byla v  roce 1930 přestavěna 
na stříkačku čtyřkolovou, taže-
nou koňmi. Stříkačka je stále 
funkční a členové sboru se s ní 
zúčastňují ukázek například při 
oslavách sborů dobrovolných 
hasičů v okolí nebo při setkání 
historických stříkaček. 

V současné době má sbor 16 
členů. Zázemí pro činnost sboru 
a pořádání různých akcí členům 
sboru poskytuje společenská 
místnost a zrekonstruovaná ha-
sičská zbrojnice v Tržku. Jed-
notka sboru dobrovolných ha-
sičů zde již nepůsobí, to však 
nebrání místním hasičům v  je-
jich činnosti. Zejména pro nej-
menší členové sboru pořádají 
sportovní odpoledne se soutě-
žemi, „Neckyjádu“ nebo rybář-
ské závody na místním rybníku. 
Celoroční péče o chov ryb je již 
několik let rovněž náplní prá-
ce členů sboru. Ve vesnici byla  
obnovena i tradice stavění máj-
ky. Místní sbor dobrovolných 

Ze života spolků v Tržku a Podolí

hasičů co do počtu členů patří 
k  těm malým, jeho členové se 
přesto snaží, aby vesnice žila  
a lidé se scházeli, i když to ně-
kdy není v  dnešní uspěchané 
době úplně jednoduché. 

Historická stříkačka Sboru dobrovolných hasičů Tržek – Podolí z roku 1906 v akci.      Foto: Soňa Jiříková

Mimo sboru dobrovolných 
hasičů zde působí i místní mys-
livci. Lesy, louky a pole v okolí 
Tržku a nad Podolím, v  okolí 
bývalé vojenské základny, jsou 
součástí uznané honitby Střezi-
měř – Boudovka. V této honitbě 
myslivecky hospodaří členové 
mysliveckého sdružení Bou-
dovka – Střeziměř se sídlem 
v Chlistově. Ve sdružení působí 
momentálně 25 členů. Hlavním 
druhem zvěře chované ve zdej-
ší  honitbě je zvěř srnčí. Z  dal-
ších druhů spárkaté zvěře se zde 
vyskytuje zejména zvěř daňčí, 
dále pak i zvěř jelení, černá  
a začíná se sem rozšiřovat i sika 
japonský. Zajímavostí je jistě  
i zdokumentovaný výskyt me-
diálně známého losa Emila. Co 
se týká drobné zvěře, její stavy 
se zvyšují jen velmi pomalu. 
Členové sdružení pečují o zvěř, 
zejména v  době nouze a snaží 
se i o zlepšování prostředí pro 
zvěř. Věnují se samozřejmě  
i lovu, který je v  dnešní době 
nezbytný zejména pro zmírnění 
škod působených zvěří. Ať už 

se jedná o škody v  lesích nebo 
na zemědělských pozemcích. 
Důležitá je v tomto případě spo-
lupráce s  vlastníky a nájemci 
honebních pozemků, za což jim 
patří velký dík. Pro výkon prá-
va myslivosti v  honitbě je pak  
i nezbytné chovat a držet lovec-
ky upotřebitelné psy. Ve spolu-
práci s některými zemědělskými 
subjekty jsou členy myslivecké-
ho spolku každoročně provádě-
na opatření pro záchranu srnčat 
před sečením. V  poslední době 
se místní myslivci podíleli i na 
pořádání akce pro děti. Hlavní 
sezona je pak již tradičně zakon-
čována poslední lečí s muzikou. 
Podařilo se rovněž uspořádat 
hojně navštívenou besedu s pra-
covníky správy Národního par-
ku Šumava o velkých šelmách.

Členům místních spolků 
je potřeba poděkovat za jejich 
činnost. Poděkování pak patří 
i všem, kteří se aktivně účastní 
akcí, které spolky pořádají a za 
podporu této činnosti ze strany 
městyse.

Radek Vojtíšek
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Poskytujeme komplexní služby 
v oboru geodézie:
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- zaměřování inž. sítí

- vytyčování hranic parcel
- mapové podklady pro projekty...


